Аналіз виховної роботи школи за І семестр 2016-2017 навчального року

Основні напрями виховної роботи навчального закладу сплановані відповідно до Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів, затверджених наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 31.10.2011 №1243.

Педагогічний колектив школи працює над реалізацією проблеми «Виховання в учнів культури поведінки, національної, правової свідомості, відповідальності, мужності, готовності віддано працювати в ім'я України». Мета виховної роботи – забезпечити реалізацію концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності, сприяння вихованню здорової нації; формування особистісних рис громадян української держави, розвиненої духовності, фізичної досконалості, моральної, художньо-естетичної, правової, трудової, екологічної культури.
Для реалізації цих завдань у школі розроблений план виховної роботи навчального закладу та окремі плани, які  затверджені на засіданнях методичних об’єднань класних керівників. Ці плани охоплюють всі напрямки виховання: патріотичне, правове, моральне, художньо-естетичне, трудове, фізичне, екологічне, превентивне та включають у себе календарні, традиційні шкільні свята, конкурси, виховні заходи щодо втілення «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів», затверджених наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 31.10.2011 №1243, заходи щодо зміцнення моральності та утвердження здорового способу життя та інше.
З метою надання методичної допомоги класним керівникам впродовж семестру проводились наради та консультації з питань організації та здійснення виховної роботи в класних колективах. З метою досягнення більшої ефективності виховної роботи класні керівники працювали сумісно з практичним психологом та соціальним педагогом школи, проводячи тестування, діагностику, вивчаючи індивідуальні особливості учнів.
Класними керівниками, соціальним педагогом та адміністрацією закладу сформований соціальний паспорт закладу, по класах ведеться облік дітей, які позбавлені батьківського піклування, дітей-інвалідів, дітей з багатодітних сімей, дітей з малозабезпечених, неповних сімей, дітей, які схильні до правопорушень. Ці діти користуються особливою увагою, вивчаються умови їх проживання, матеріальний стан сімей, де вони виховуються, при потребі надається необхідна допомога у вигляді безкоштовного харчування, одягу, святкових запрошень і подарунків.
Уся система виховної роботи в школі реалізується через:
1. Роботу класних керівників (виховні справи, години класного керівника, позакласні виховні справи, оформлення класу, спільні добрі справи, екскурсії, індивідуальну роботу). 
2. Навчальну виховну діяльність вчителів-предметників (виховний потенціал уроків, позакласні предметні заходи). 
3. Роботу заступника директора з виховної роботи (позакласні заходи, робота Учнівської Ради). 
4. Діяльність Учнівської Ради (засідання Ради, залучення учнів школи до самоврядування, організація дозвілля). 
5. Роботу гуртків і секцій за інтересами. 
Протягом І семестру в школі було проведено 4 місячники:

Вересень: місячник безпеки життєдіяльності та пожежної безпеки «Життя – це скарб, бережи його».

Жовтень : місячник екологічного та трудового виховання «Земля – наш спільний дім».

Листопад: місячник естетичного виховання та сприяння творчому розвитку особистості «Краса врятує світ».

Грудень: місячник морально-правового виховання «Закон держави – мій Закон».

Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави
Виховні справи навчального закладу, як завжди, розпочалися 1 вересня з Дня Знань – справжнє всенародне свято мудрості, доброти, людяності. 169 вихованців опорного навчального закладу Потіцької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів вбралися у святкові вишиванки і вишикувалися на святкову лінійку. 22 маленьких першокласників поповнили ряди нашого навчального закладу. На святі були присутні діти, батьки, вчителі, почесні гості. Приїхали привітати навчальний заклад зі святом перший заступник голови Миронівської РДА, депутат районної ради Костянтин Володимирович Жданов; помічник депутата обласної ради Даниленка Анатолія Степановича, кандидат ветеринарних наук Юрій Олександрович Балацький; голова села Потік Людмила Анатоліївна Музичка; голова села Коритище Анатолій Петрович Пилипенко; директор фермерського господарства Василь Іванович Педченко. Почесні гості вручили директору школи О.І.Зваричу подарунки. Ю.О.Балацький вручив три сертифікати від Департаменту освіти і науки у Київській області на придбання нових шкільних меблів, комп"ютерного комплексу та аудиторних дошок. Директор фермерського господарства В.І.Педченко вручив школі новий принтер для друку. Приватний підприємець Ігор Васильович Педченко передав для навчального закладу набір м"ячів для уроків фізкультури. Директор школи О.І.Зварич вручив першокласникам Букварі і подарунки від народного депутата України О.Р.Онищенка. 
Всі учні та педагоги школи розпочали навчання з Першого уроку, який цьогоріч присвячений 25-ї річниці Незалежності України. Вчителі на уроках доносили до учнів головну ідею становлення української державності. В усіх класних колективах говорили про ті цінності, які роблять нас сильнішими, зміцнюють і об’єднують нашу державу. 
22 вересня у нашому навчальному закладі пройшла Єдина година спілкування до Дня партизанської слави, мета якої - висвітлення діяльності підпільно-партизанського руху в період Другої світової війни 1939-1945 років, ознайомити учнів із партизанською сторінкою нашої історії, виховувати у них повагу і шану до населення, яке брало участь у бойових операціях проти німецько-фашистських загарбників, та сформувати у підростаючого покоління почуття відповідальності, мужності, відваги, надзвичайної стійкості. Для учнів також був організований показ документального фільму "Його звали Дід" про діяльність партизанського з"єднання під проводом Сидіра Артемовича Ковпака, командира партизанського загону.
29 вересня були проведені уроки пам"яті трагедії Бабиного Яру. На цих заняттях учителі пригадали події Другої світової війни та злочини, скоєні за тоталітарних режимів. У початкових класах також провели уроки толерантності, а старшокласникам показали документальний фільм про страшну трагедію під назвою "Бабин Яр. Живий".
З метою вшанування мужності та героїзму захисників незалежності та територіальної цілісності України, військових традицій,  на виконання Указу Президента України від 14.10.2014 № 806 «Про День захисника України», напередодні 14 жовтня у нашому навчальному закладі пройшли заходи національно-патріотичного спрямування до Дня українського козацтва та Дня захисника України, а саме:

- тематична класна година у 10 класі на тему "Нам потрібне чисте небо";

- перегляд відеофільму "Дітям про козаків" для учнів 5-6 класів;

- година спілкування у 1-4 класах на тему "Ми роду козацького діти".

Учні 5 класу під керівництвом вчителя історії, класного керівника Чабак Олени Андріївни провели годину спілкування до Дня українського козацтва, що відзначається в Україні 14 жовтня. Олена Андріївна розповіла учням про свято всього українського народу, свято людей, небайдужих до благородної справи розбудови української державності. Також діти підготували цікаві розповіді про історію виникнення козацтва, побут, устрій та традиції козацького війська, про важливу роль українського козацтва в історії України та її народу.

Учнівські колективи 5 і 6 класів разом зі своїми класними керівниками Чабак О.А. та Потапенко Д.О. у ці дні відвідали культурно-історичний парк «Київська Русь», розташований у селі Копачів, що на Обухівщині. «Парк Київська Русь» - центр культури та історії Київської Русі. Дітям провели екскурсію по території парку, в ході якої познайомили з культурною столицею східнослов’янських держав – дитинцем – кремлем Києва, одним із стовпів світової культурної спадщини, ядром східнослов’янської цивілізації. Наші вихованці побачили фортечний мур, Ярославів двір, гридницю, Михайлівські ворота та інші історичні будівлі. 

Також група учнів нашого закладу відвідала місто Переяслав-Хмельницький. Діти завітали в музей народної архітектури та побуту Середньої Наддніпрянщини, музей українського рушника, музей українських обрядів, музей хліба. Там вони дізналися багато нового про українську культуру, побачили ,як і в яких будинках жили українці в давнину, чим займалися і як навчалися. 

З 28 жовтня по 31 жовтня учні Потіцької ЗОШ І-ІІІ ступенів разом з педагогами закладу здійснили екскурсію до Львову. Собор Святого Юра, собор Святих Ольги і Єлизавети, площа Івана Підкови, Латинський собор, площа Ринок, міська ратуша, Домініканський монастир, Личаківське кладовище, музей зброї та ще багато іншого - всі ці історичні місця були відвідані групою екскурсантів. Величезне задоволення отримали діти від звуків органу у будинку органної та камерної музики. Надвечір групу чекала вистава "Украдене щастя" у Львівському національному академічному українському драматичному театрі імені Марії Заньковецької. Вистава присвячена 160-річчю автору - Івану Яковичу Франку. Повернулись діти додому з незабутніми враженнями.
До Дня українського козацтва учні 7 класу на чолі зі своїм класним керівником Савченко Мариною Олегівною підготували і провели виховний захід - конкурсну програму на тему "Запорізьке козацтво". Ведучі Токар Богдана і Боюк Андрій проводили цікаві і змістовні конкурси з класним колективом: вікторину "З історії козацтва", конкурс "Вправний козак", музичний конкурс "Козацькі сурми" та інші. Даний захід прой​шов з метою залу​чення учнів до вивчення і пі​знання історії українського козацтва, української куль​тури, створення етнокультурного сере​довища.

28 жовтня Україна відзначає День визволення від німецько-фашистських окупантів. Даниною  пам’яті тим вогняним рокам, в пам"ять про героїв, які брали участь у тих страшних боях за Дніпро у вересні-листопаді 1943 року, була присвячена екскурсійна поїздка учнів нашого навчального закладу до Національного музею-меморіального комплексу "Букринський плацдарм" у селі Балико-Щучинка Кагарлицького району. Розповідь екскурсовода знов і знов переносила уяву дітей  у ті буремні дні. Багато цікавого дізналися наші вихованці про бої на Букринському плацдармі. Організувала екскурсію вчитель історії Чабак Олена Андріївна.

Всеукраїнський радіодиктант національної єдності – це традиційна подія, що відбувається на Українському радіо до Дня української писемності та мови, що відзначається 9 листопада. Акція започаткована ще в 2000 році. Учні нашого навчального закладу теж долучилися до написання диктанту. 22 учні виконали роботу під заголовком "Україна на зламі тисячоліть", яку диктував доцент КУ ім.Грінченка Олександр Авраменко.У такий спосіб учні вирішили підтримати українську мову та продемонструвати її важливість для суспільства.
22 листопада учениця 11 класу нашого навчального закладу Крячок Вікторія взяла участь в обласній краєзнавчій конференції учнівської молоді на тему "Допоки пам"ять у серці не згасає", присвяченої пам"яті жертв Голодоморів в Україні, яка пройшла на базі Богуславського районного центру дитячої та юнацької творчості. 

На почесне зібрання з"їхались діти з Миронівського, Кагарлицького, Богуславського, Рокитнянського та Таращанського районів. Представники пошукових загонів п"яти районів Київщини розповідали про трагічні сторінки минулого своїх рідних сіл, міст, районів, про долі своїх односельців.  Розповідь нашої вихованки Вікторії Крячок мала назву "Коли вбивали голодом, ділитись хлібом - подвиг". Учениця підготувала презентацію та доповідь на основі спогадів очевидців Голодомору 1932-1933 років на Миронівщині, які вона використала з літературознавчих матеріалів наших місцевих краєзнавців-дослідників: Віктора Антоновича Глущенка, Романа Григоровича Нестєрова, Катерини Леонтіївни Залевської. Наприкінці конференції Личак Ірина Сергіївна, завідуюча відділом спортивного туризму та краєзнавства Центру творчості дітей та юнацтва Київщини, вручила сертифікати всім дітям-учасникам.

На виконання Указу Президента України від 29 жовтня 2014 року № 830/2014 “Про заходи у зв’язку з Днем пам’яті жертв Голодоморів” та з метою гідного  вшанування пам’яті жертв геноциду українського народу, 25 листопада у нашому навчальному закладі було проведено лінійку-реквієм, приурочену Дню вшанування пам'яті жертв голодоморів, на тему "Коли вбивали голодом, ділитись хлібом - подвиг". Учні та працівники школи вийшли на лінійку із запаленими свічками в знак вшанування жертв голоду 1932-1933 рр. і 1946-1947 рр. Щемний спомин про гірке минуле українського народу - у словах ведучих заходу Кардаша Дмитра і Гринішиної Вікторії , презентації "Голодомор 1932-1933 рр. очима дітей. Миронівський район", відеоролику "Остання молитва", пісні О.Білозір "Свіча". Захід сприяв формуванню в учнів поваги до минулого України, до людей, які пережили страшне лихоліття голодомору, почуття співпереживання.

Для учнів 5-7 класів у листопаді була організована зустріч із колишнім воїном АТО, жителем села Потік, колишнім учнем Потіцької школи Ігорем Васильовичем Педченком. І.В.Педченко розповів дітям про 15 місяців служби у Донецькій та Луганській областях, про свою танкову роту, про своїх бойових побратимів, з якими він до цього часу підтримує тісні зв"язки, про свою волонтерську діяльність. Діти підготували ряд запитань для Ігоря Васильовича. На згадку про зустріч учні сфотографувались з І.В.Педченком на порозі рідної школи. Юні вихованці щирими і гучними оплесками подякували воїну АТО за цікаву та змістовну розповідь. Підготували виховний захід класні керівники 5 і 6 класів Чабак О.А. і Потапенко Д.О.

До Дня Гідності та Свободи на базі навчально-виховного комплексу «Вишгородська районна гімназія «Інтелект»-загальноосвітня школа І ступеня» Департаментом освіти і науки Київської ОДА, КЗ КОР «Центр творчості дітей та юнацтва Київщини», відділом освіти і науки Вишгородської районної державної адміністрації, Вишгородським районним Центром художньої творчості дітей, юнацтва та молоді «Дивосвіт» 18 листопада була проведена обласна краєзнавча конференція учнівської молоді "Герої серед нас:сучасні захисники України".Учасником цього зібрання став вихованець нашого навчального закладу, учень 10 класу Кардаш Дмитро, який презентував на конференції роботу пошукового загону Потіцької ЗОШ І-ІІІ ступенів на тему "І кожен з них, то янгол-охоронець, що захищає рідний край від ворогів", присвячену бойовим шляхам учасника АТО Юрію Вікторовичу Кушніру, жителя села Потік і колишнього учня нашої школи. Дмитру був виданий сертифікат учасника конференції учнівської молоді.

День Гідності та Свободи — свято в Україні, що відзначається щороку 21 листопада на честь початку цього дня двох революцій: Помаранчевої революції (2004 року) та Революції Гідності (2013 року). Цій даті і була приурочена година спілкування для старшокласників, яку підготувала і провела класний керівник 10 класу Сакун Ірина Володимирівна. Метою проведення заходу було утвердження ідеалів свободи і демократії, збереження та донесення до сучасного покоління об’єктивної інформації про доленосні події в Україні. Ними була переглянута документальна стрічка "Майдан. 2 роки", присвячена Героям Небесної Сотні. Учні пригадали криваві події, які відбулися у столиці нашої держави під час Революції Гідності. Ірина Володимирівна Сакун, класний керівник 10 класу, розповіла вихованцям історію служби у зоні АТО її сина Сергія Сакуна, який нещодавно повернувся до рідної домівки у селі Кип"ячка Миронівського району. На дошці висить прапор держави з підписами бойових побратимів, який Сергій привіз зі служби у зоні АТО. Линуть сумні рядки українських пісень, з екрану на дітей дивляться очі хлопців, які пройшли жах війни на Сході нашої держави. На очах дітей сльози. Такі моменти надовго залишаються у пам"яті молодого покоління. Пам"ять загиблих героїв всі присутні вшанували хвилиною мовчання.

У школі також був проведений Єдиний урок, присвячений Дню Гідності та Свободи. Для учнів 1-4 класів була проведена година спілкування, на якій виступив учень 10 класу Кардаш Дмитро, учасник обласної краєзнавчої конференції "Герої серед нас: сучасні захисники України". Дмитро познайомив дітей з матеріалами пошукової роботи, присвяченої учаснику АТО Юрію Вікторовичу Кушніру, нашому земляку, колишньому учневі Потіцької школи. Діти з теплотою та вдячністю читали вірші на знак пошани воїнам, які захищають нас на Сході України.

Сьогодні багато патріотів нашої держави воюють  у зоні АТО, захищаючи свободу, незалежність та територіальну цілісність України. З нагоди Дня Збройних сил України, з метою виховання в учнів патріотизму, шанобливого ставлення до Батьківщини, гордості за наших захисників Вітчизни, у нашому навчальному закладі відбулася зустріч з односельцями – учасниками бойових дій в зоні АТО. Це Юрій Вікторович Кушнір, Ігор Васильович Педченко, Микола Гаврилович Шепшелей, Павло Сергійович Луцюк та Олег Анатолійович Крушельницький. Герої розповідали про події на сході нашої держави, про визволені від сепаратистів міста та села, про дружбу, взаємовиручку бойових побратимів, про допомогу волонтерів на сході України. Діти задавали питання, які їх цікавили. Про що думає людина, яка йде захищати свою Вітчизну? Що значить на війні братерство, дружба? Про що найчастіше думається там, на війні, далеко від дому? Гості щиро відповідали на всі запитання, хоча було видно, як важко пригадувати товаришів, які полягли від сил противника і події, які багато в чому змінили не тільки погляди на життя, а й на важливість таких загальнолюдських цінностей і рис, як доброта, співчуття, самопожертва. Ця зустріч нікого не залишила байдужим. Учні та вчителі не могли стримати сліз, слухаючи шанованих гостей. Всі учасники заходу вшанували пам'ять загиблих на сході України хвилиною мовчання. На згадку про сьогоднішню зустріч учні сфотографувалися разом з хлопцями-героями. Саме такі зустрічі виховують громадянина-патріота, який володіє глибоким розумінням громадянського обов’язку, готовий у будь-який час стати на захист своєї Батьківщини.

З метою належного відзначення Дня захисника України, вшанування бойового подвигу, самовідданості громадян, які присвятили своє життя служінню українському народу, посилення суспільної уваги та турботи про захисників рідної землі, в Миронівському районному військовому комісаріаті відбулися урочисті заходи, у яких взяли участь і учні нашого навчального закладу.  З вітальним словом до вихованців загальноосвітніх шкіл, учасників АТО, демобілізованих військовослужбовців звернулися виконуючий обов’язки голови Миронівської районної державної адміністрації Костянтин Володимирович Жданов, військовий комісар Леонід Арсентійович Кисленко та учасник АТО, боєць батальйону «АЗОВ» Сергій Радченко. Солісти народного ансамблю пісні і танцю «Чорнобривець» подарували присутнім святковий концерт. Після концертної програми представники військового комісаріату показали учням загальноосвітніх шкіл району навчальну зброю, розповіли, як з нею правильно поводитися та складати. На закінчення всі гості покуштували їжу з польової кухні.
14 грудня учні нашого навчального закладу віддали шану всім тим, хто ціною власного здоров'я й життя захистив нас й увесь світ від наслідків Чорнобильської катастрофи. Класні керівники 1-11 класів провели у своїх класних колективах Уроки мужності на тему "Звучить чорнобильська пересторога: людство, зупинись!"
На початку грудня до департаменту освіти і науки Київської обласної державної адміністрації надійшло звернення від волонтера Безсалової Марини Ярославівни, яка від імені бійців 95-ї Житомирської аеромобільної бригади просила організувати у навчальних закладах Київської області збір іграшок, канцтоварів, солодощів для дітей, що перебувають у зоні проведення АТО, до Дня Святого Миколая та новорічних і різдвяних свят. Всі школи нашого району відгукнулись на це звернення. Серед них - і наш навчальний заклад. Ми відправили до центру збору подарунків для дітей (Миронівський ЦДЮТ) ящики з печивом, цукерками, іграшками, канцтоварами, дитячими книжками, одягом. Участь в акції взяли і діти, і працівники школи.
Ціннісне ставлення до мистецтва

Відповідно до річного плану роботи школи з 21 листопада по 25 листопада у нашому навчальному закладі проходив тиждень естетичного виховання. Основна мета проведення - формування   основ естетичної  культури,  естетичного  сприймання  та  емоційного   ставлення   до прекрасного,  духовне збагачення вихованців,  розширення їх світогляду, оволодіння цінностями і знаннями в галузі світового  та  народного мистецтва,   музики,   архітектури,   побуту,  ремесел;  озброєння учнів естетичними  знаннями,   виховання   художнього   смаку, вироблення  естетичної  активності,  бажання  вносити  прекрасне у життя, примножувати культурно-мистецькі надбання народу.

Для учнів 8 класу була проведена година спілкування на тему «Кузьма Скрябін. Постскриптум» (пам'яті музиканта Андрія Кузьменка), на якій учні ближче змогли познайомитися з життям і творчістю відомого українського виконавця. Діти переглянули фільм, у якому рідні та друзі пригадують яскраві моменти життя Кузьми Скрябіна.

У рамках Тижня естетичного виховання для учнів 2-4 та 6-7 класів проходив концерт "Караоке в школі". Під час проведення заходу не було жодної байдужої дитини. Усі діти залюбки поринали у чарівні звуки відомих мелодій та пісень.
Українська писанка — це маленьке диво живопису, в якому наш народ виявляє свій творчий хист. Власні вміння перетворювати звичайне намальоване яйце на витвір мистецтва продемонстрували учні 3 класу під час проведення акції «Майстерня відкриває двері» або «Створи свою писанку» у рамках заходів Тижня естетичного виховання. Діти створювали і прикрашали власну писаночку, підбираючи при цьому відповідну кольорову гаму. Яскраве розмаїття готових писаночок - ось таким був результат роботи маленьких третьокласників.
Під час тижня естетичного виховання були проведені віртуальні подорожі відомими музеями, архітектурними пам"ятками світу. Учні 5 класу познайомились з одним із найбільших музеїв світу, розташований в палаці Лувру, м.Париж, Франція. Діти з цікавістю слухали розповідь та переглядали відеофільм про одну із найзагадковіших картин Леонардо да Вінчі "Мона Ліза (Джоконда)". Учні 6 і 7 класів здійснили віртуальну подорож до Ватикану, найменшої у світі незалежної держави, резиденції Папи Римського, однієї із найвідоміших архітектурних пам"яток світу. Метою цього заходу було ознайомити учнів із основними формами збереження культурної спадщини (бібліотеки, музеї, галереї), дати інформацію про відомі музеї світу, вести мистецький діалог, розвивати естетичний смак, ерудицію, творчу уяву, виховувати любов до мистецтва, шанобливе ставлення до надбань духовної культури людства.
Наприкінці жовтня у нашій школі проходила виставка виробів  з природного матеріалу на тему "Осінній вернісаж". У ній взяли участь учні 1-11 класів. Мета виставки - розвиток творчості серед вихованців закладу. Такі творчі виховні заходи допомагають пробудити в душі дитини любов до рідної природи, почуття художника, бажання випробувати свої сили, сприяють вихованню творчої особистості. Приємно те, що в роботу включились і батьки наших вихованців. Вони всіляко допомагали своїм дітям у підготовці до виставки. Було складно визначити, які роботи найкращі. Кожна поробка - це витвір дитячих рук, це фантазія і креативність. Організаційна комісія обрала найкращі роботи. 27 жовтня відбулося нагородження кращих робіт і найактивніших учасників конкурсу. Директор школи Олександр Іванович Зварич нагородив учнів 1-4 класів і 5-11 класів окремо. А все тому, що переможців і найактивніших було дуже багато. Майже всі діти отримали почесні грамоти і подяки. В кінці нагородження переможці зробили спільне фото на згадку. Адміністрація школи висловила щиру подяку всім учням, які прийняли участь у святі, і батькам, які допомагали своїм дітям у підготовці до виставки.
23 грудня для учнів нашої школи пройшли веселі новорічні ранки. Учні 1-4 та 5-7 класів завітали у новорічну казку під назвою "Новий рік летить по світу на білому коні". Казкові герої, загадкові пригоди, цікаві костюми – все змішалося в новорічному хороводі. Дід Мороз і Снігуронька вітали всіх присутніх, роздавали подарунки, танцювали разом з дітьми веселих рухливих таночків. Для учнів 8-11 класів була організована новорічна дискотека. 
Для своїх гуртківців - учнів шкіл Миронівського району - викладачі та учні Миронівського центру дитячої та юнацької творчості підготували і провели новорічну виставу. 5 грудня учні нашого навчального закладу, гуртківці ЦДЮТ, мали змогу переглянути цю новорічну казку. Діти були і глядачами, і її учасниками. Наші вихованці взяли активну участь у веселих іграх та конкурсах, співали разом з юними співаками новорічних пісень, танцювали запальні таночки і водили новорічні хороводи разом з казковими героями вистави, разом з Дідом Морозом та Снігуронькою.

Ціннісне ставлення до природи

Протягом жовтня і листопада у нашій школі проходили акції “За чисте довкілля" з благоустрою та поліпшення санітарного стану пришкільної території. Мета заходів - зробити територію нашої школи ще чистішою та охайнішою. Адже ніхто не прибере свою домівку, свій район, своє село чи місто від сміття, окрім нас самих.

До екологічних заходів були залучені учні 2-11 класів, учителі, технічний персонал закладу. 

Превентивне виховання
У І семестрі 2016-2017 навчального року робота педагогічного колективу школи щодо профілактики правопорушень, бездоглядності, безпритульності в учнівському середовищі була спрямована на виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про внесення змін до Закону України «Про основи соціального захисту бездомних громадян і безпритульних дітей», наказів Міністерства освіти і науки України  від 01.02.2010 № 59 «Про вжиття заходів щодо запобігання насильству над дітьми», від 29.10.2010 № 1023 «Щодо  профілактики   злочинності і  правопорушень  серед  дітей, захисту їх прав на освіту»,  річного плану роботи школи.
     Відповідно до річного плану роботи школи на 2016-2017 навчальний рік було перевірено стан роботи з неблагополучними сім´ями та учнями, схиль​ними до правопорушень, які потребують підви​щеної педагогічної уваги. 
     З учнями школи, схильними до девіантної поведінки та пропусків навчальних занять без поважних причин, проводилася системна робота щодо охоплення їх навчанням. На початку навчального року практичним психологом школи Завертаною Юлією Миколаївною було проведено вивчення психодіагностичного стану цих учнів та розроблено план роботи з ними. До роботи з цією категорією учнів були за​лучені класні керівники, психолог, батьки, адміністрація закладу. Класні керівники протя​гом семестру відвідували сім´ї цих учнів, проводили з ними бесіди. Шкільний психолог Завертана Ю.М. проводила анкетування та тестування дітей, розро​била рекомендації для батьків та вчителів по ро​боті над цією категорією сімей та дітей. 
     Проводилася індивідуальна робота з учнями та їх батьками з питань профілактики правопо​рушень та виконання закону України «Про за​гальну середню освіту», заслуховувалися звіти й інформації з цих питань на нараді при дирек​торові. На загальношкільних батьківських зборах впродовж І семестру 2016 року були розглянуті такі питання: 
1) «Спільна діяльність батьків та дітей»

2) «Дитина і підліток у світі права»
     Протягом І семестру у навчальному закладі сталося правопорушення - у листопаді 2016 року учень 9 класу Ляшенко Валерій був причетний до пограбування сільського магазину. Сім'я Ляшенка Валерія компенсувала господарям магазину суму матеріальних збитків. Учня 9 класу Ляшенка В.М. було взято на внутрішньошкільний облік. Практичний психолог Потапенко Д.О., класний керівник 9 класу Балкова В.І та адміністрація школи тримають на постійному контролі відвідування, навчання та поведінку учня Ляшенка Валерія та співпрацюють з мамою даного учня.

Діти, схильні до правопорушень, залучаються до відвідування факультативів, гуртків, секцій, студій, що функціонують на базі школи, а також позашкільних закладів району: 

-факультативи:  «Юні музеєзнавці» - залучено 2 учні, «Психологія спілкування» - залучено 2 учні;

-гуртки (шкільні): фізкультурно-спортивні (гандбол, баскетбол) – залучено 5 учнів, туристично-краєзнавчий (спортивний туризм) - залучено 2 учні;

-гуртки (ЦДЮТ): науково-технічний (конструювання і моделювання) – залучено 2 учні;

-гуртки (ДЮСШ): греко-римська боротьба – залучений 1 учень.

Також дітей, схильних до правопорушень, залучали до участі у конкурсах дитячої творчості, спортивних змаганнях тощо:

1) шкільні змагання, присвячені Дню українського козацтва «Козацькі розваги»;

2) участь у Міжнародному турнірі з греко-римської боротьби на призи Заслуженого тренера України Віктора Лозового серед юнаків.
З 5 по 9 листопада у школі проводився Всеукраїнський тиждень права. Його мета:
- активізація роботи щодо формування у дітей та учнівської молоді правової культури та ціннісного ставлення до себе й до інших;

- вироблення навичок відповідальної поведінки підростаючого покоління на основі сформованості превентивного світогляду, здатності супротиву до негативних впливів соціального середовища;

- здійснення інформаційно-просвітницької та профілактичної діяльності, спрямованої на попередження вчинення правопорушень неповнолітніми;

- виховання інтересу до активної суспільної діяльності у межах правового поля;

- розвиток громадянської свідомості школярів.

У рамках проведення Всеукраїнського тижня права у нашому навчальному закладі пройшла виставка плакатів на тему "Право - це все те, що істинно і справедливо", виставка малюнків учнів 2-4 класів на тему "Ми різні, ми рівні!", виставка малюнків учнів 5-11 класів на тему "Мої права - моє життя". Педагоги та працівники школи організували фотофлешмоб на тему "Знай свої права, дитино!"
Учні 8 класу разом зі своїм класним керівником Приходько Н.М. підготували і провели годину спілкування на тему "Правове виховання: пустощі і кримінальна відповідальність". На прикладах з життя вчитель знайомила учнів з кримінальною відповідальністю; розказувала, які наслідки можуть мати дитячі пустощі. Учні переглянули документальний фільм "Знати, виконувати, дотримуватись".

У рамках Всеукраїнського тижня правового виховання у школі для учнів 1-11 класів пройшов єдиний Всеукраїнський урок «Права людини» з нагоди проголошення Загальної декларації прав людини.  Учні 1-11 класів знайомились та поглиблювали свої знання із Загальної декларації прав людини, Конвенції ООН «Про права дитини». Проведені уроки були спрямовані на підвищення рівня правової культури, поширення знань про права і свободи людини і громадянина та набуття навичок в їх застосуванні. Відповідальною за підготовку і проведення Тижня права була вчитель історії Олена Андріївна Чабак.
Особливе місце серед заходів, спрямованих на залучення дітей до різних форм творчої і суспільно-корисної діяльності, займає година класного керівника, яка проводиться класними керівниками 1-11 класів. На них розглядаються питання навчання, виховання, здорового способу життя, співжиття в колективі, громадські справи та інше. Педагоги у своїй діяльності використовують різні форми роботи, які відповідають психологічним віковим особливостям учнів, сприяють розвитку творчих здібностей та ініціативності школярів. Зокрема, у початкових класах на годинах спілкування проводяться ігри-бесіди, казкові подорожі, свята. Класні керівники середніх та старших класів працюють над розвитком вольової поведінки в учнів, яка формує їх моральні переконання. Враховуючи вікові особливості учнів основної школи, класні керівники проводять години спілкування, просвітницькі тренінги, відверті розмови, усні журнали, групові справи.
Безпека життєдіяльності
В зв"язку зі складними погодними умовами у грудні місяці, у нашому навчальному закладі директором школи О.І.Зваричем систематично проводилась робоча лінійка для учнів та працівників школи. Директор школи наголошував дітям про безпечне пересування від школи додому і від дому до школи, про правила техніки безпеки у такі складні зимові дні. Діти були повністю поінформовані по даному питанню. Класні керівники у класах також наголосили і пояснили дітям всю небезпеку на дорогах країни, про збереження власного життя і здоров"я під час перебування на вулиці. На період осінніх та зимових канікул учням школи видаються пам»ятки по безпеці життєдіяльності у канікулярний період.

Для учнів 1-4 класів була підготовлена і проведена класна година на тему "Мандрівка країною Безпеки". Мета даного заходу - ознайомлення дітей з небезпечними ситуаціями, які можуть виникнути, коли вони одні залишаються вдома; навчити їх основних правил поведінки в екстремальних ситуаціях. Діти підготували власні малюнки по даній тематиці. Учні розгадували кросворд на тему "Безпека", приймали участь в грі "Прибери з кімнати небезпечні предмети". Класний керівник 1 класу Кардаш Леся Дмитрівна, яка провела цей захід, загадувала дітям загадки, провела бесіду на тему "Яке місце для ігор можна вибрати вдома".Наприкінці класної години діти ще раз назвали основні електроприлади та правила безпечного користування ними.
З метою формування здорового способу життя, привернення уваги людства до проблеми поширення венеричних хвороб, підвищення рівня обізнаності учнів про ВІЛ/СНІД, його профілактику, 1 грудня в рамках Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом в нашій школі була проведена низка заходів на тему "Школа проти СНІДу". Члени Учнівської Ради презентували агітаційний плакат до Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом. Для учнів старших класів були проведені відеолекції та презентації.
На виконання наказу про проведення у закладах району Тижня енергоефективності, електробезпеки та безпечного використання газу у побуті, з метою активізації інформаційно-роз’яснювальної роботи, спрямованої на формування у суспільстві свідомого ставлення до енергоефективності, використання відновлювальних джерел енергії та альтернативних видів палива, з 7 листопада по 11 листопада у школі був проведений Тиждень енергофективності та енергозбереження. У рамках Тижня велась відповідна робота серед педагогічних працівників закладу щодо необхідності економного використання енергоресурсів у процесі їх діяльності протягом усього року. Проводились додаткові заходи по збереженню електроенергії: утеплення вікон, розумне використання електроенергії у позаурочний час тощо. У школі були проведені тематичні уроки, бесіди, години спілкування на тему «Збережи тепло», «Впровадження енергозберігаючих технологій в життя», «Енергозбереження у школі та вдома», був проведений конкурс малюнків на тему «Енергоефективність». Крім того, було організовано перегляд мультфільму для учнів 1-5 класів «Казка про електроенергію».

З метою формування в учнів поняття про значення електроенергії в житті людини, виховання дбайливого господаря, який нестиме відповідальність за збереження електроенергії, вмітиме правильно її використовувати, у 7 класі була підготовлена і проведена година спілкування на тему "Вчимося бути бережливими". Діти готували виступи на дану тематику, дискутували про використання у побуті енергозберігаючих ламп, ділилися власним життєвим досвідом.
У рамках тижня знань з основ безпеки життєдіяльності учні 6 класу разом зі своїм класним керівником, вчителем основ здоров"я Потапенко Діною Олексіївною провели учнівську конференцію на тему "Безпека щодня".В ході  конференції Потапенко Д.О. нагадала учням набуті знання про правила пожежної безпеки. Учні з’ясували причини виникнення пожеж, пригадували, як потрібно дихати під час пожежі. Дві групи учнів  презентували свої повідомлення про правила поведінки на дорозі, повідомляли про це іншій групі, давали відповіді на запитання.

Родинне виховання
"Берег дитинства" - під такою назвою пройшла година спілкування у 6 класі. Учні виготовили стіннівку зі своїми дитячими фотографіями. Діти разом зі своїм класним керівником Потапенко Діною Олексіївною ділилися спогадами зі своїх дитячих років, переглянули класний сімейний альбом, заспівали пісню Н.Май 
Класним керівником 3 класу Хоменко Оленою Володимирівною була проведена година спілкування "Зачекай, моє дитинство". Учні спробували з'ясувати, що таке щастя, яке воно, і що потрібно для щастя; які права має кожна людина, щоб бути повноцінно щасливою. Діти визначили сім дивовижних кольорів щастя, створили веселку "Кольори щастя", малювали щасливу дитину та складали "Пазли щастя".Всі присутні дійшли висновку, що для щастя всім потрібна сім'я, здоров"я, мирне небо, мрії, вірні друзі і улюблена професія в майбутньому.
Позашкільна освіта
30 учнів нашого навчального закладу стали гостями Дня відкритих дверей у Миронівському ЦДЮТ, який пройшов 23 вересня. Директор центру Наталія Сергіївна Собко, заступник директора Тетяна Миколаївна Меквабішвілі та методист центру Альбіна Миколаївна Моргун провели екскурсію по центру. 

Діти завітали в музей центру творчості, в класні кімнати, де йшли заняття гуртків закладу, познайомилися з викладачами ЦДЮТ. Цікавий і насичений номерами концерт, який представили діти та викладачі центру, надовго залишиться у пам"яті наших учнів. Після концерту відбулася презентація роботи гуртків закладу, у яких взяли активну участь наші вихованці. Відтепер діти нашої школи будуть щотижня відвідувати гуртки центру, які вони обрали на Дні відкритих дверей.

Починаючи з вересня цього року учні нашої школи почали відвідувати районний центр дитячої та юнацької творчості. Завдяки турботі директора Потіцької ЗОШ І-ІІІ ступенів Зварича Олександра Івановича і його тісній співпраці з керівником Миронівського ЦДЮТ Собко Наталією Сергіївною, шкільний автобус щосереди після закінчення занять відвозить дітей до центру творчості і назад по домівках. У центрі творчості з дітьми займаються висококваліфіковані спеціалісти. Майже 30 вихованців школи з великим задоволенням відвідують гуртки: "Макраме" (керівник Піддубна Тетяна Борисівна), "Дизайн" (керівник Чуб Людмила Миколаївна), "Штучні квіти" (керівник Педченко Олена Миколаївна), "Бісероплетіння" (керівник Смаженко Валентина Петрівна), "Конструювання і моделювання" (керівник Онищенко Дмитро Юрійович). 
Профорієнтаційна робота
KidsWill - це перше в Україні дитяче містечко, у якому діти живуть життям дорослих: опановують професії, влаштовуються на роботу, отримують зарплату, відкривають рахунок в банку, обирають мера міста. Ось в таке чудове і незвичайне місце і поїхали на екскурсію учні молодших класів нашого навчального закладу. При реєстрації у Kids Will кожній дитині видали паспорт, пластикову карту, відкрили банківський рахунок і начислили на нього стартовий капітал. Головна мета даного проекту - дати дітям можливість проявити себе з різних сторін, отримати максимально повну уяву про професії, зрозуміти і відчути на собі економічні і правові основи, на яких базується життя сучасного суспільства. Наші діти залишились надзвичайно задоволені поїздкою до KidsWill і планують знову поїхати туди навесні.
Здоровий спосіб життя
Команда дівчаток нашого навчального закладу приймала участь у першості району на призи клубу "Стрімкий м"яч". Дівчата вибороли ІІ місце у змаганнях. На робочій лінійці директор школи О.І.Зварич привітав юних спортсменок і вручив їм грамоти за призове місце у конкурсі.
Також протягом І семестру відбулися районні змагання з гандболу серед чотирьох команд дівчат 2004-2005 р.н. Перемогу отримала команда нашого навчального закладу (тренер-викладач Петров Іван Савович). Богдану Токар, ученицю 7 класу нашої школи, визнали кращим воротарем змагань.
Участь учнів школи в обласних конкурсах, акціях
21 жовтня учні нашого навчального закладу взяли участь у XVІ зльоті обдарованої учнівської молоді Миронівського району. Учениця 8 класу Овчаренко Аліна була нагороджена грамотою Миронівської районної державної адміністрації та цінним подарунком як переможниця обласного етапу Всеукраїнської природоохоронної акції "Годівничка". Представник пошукової групи  учнів 9-10 класів Дмитро Кардаш отримав грамоту і туристичний намет за перемогу в обласному етапі туристсько-краєзнавчої експедиції "Моя Батьківщина - Україна". 

Робота Учнівської ради
    У школі продовжує функціонувати Учнівська Рада. Організаційно-функціональну структуру Ради очолює голова Боюк Андрій (7 клас). Комісії Учнівської Ради проводять наради, беруть активну участь у акціях, заходах, виховних справах. За кожною комісією закріплені педагоги-консультанти, які відповідають за надання методичної допомоги органам учнівського самоврядування, учням-лідерам із проблеми організації цікавих справ, акцій, навчання учнівського активу. Роль учнівського самоврядування підвищується у зв’язку з результативністю діяльності й підняттям її авторитету серед учнів та педагогічного колективу.
Робота з батьками
Напередодні 14 жовтня класний колектив 2 класу разом зі своїм класним керівником Оксаною Анатоліївною Лазоренко презентував спортивно-розважальне свято "Сімейні козацькі розваги", на яке зібралися родини класу, щоб позмагатися між собою на силу, витривалість, влучність і креативність. 

На початку свята всіх присутніх привітав директор школи Олександр Іванович Зварич. Він щиро подякував батькам за підтримку своїх дітей і навчального закладу, побажав учасникам свята гарного настрою і перемоги. Почесними гостями зібрання стали учасники АТО: Ігор Васильович Педченко, Максим Володимирович Литвин і Микола Володимирович Литвин. До речі, колишній учасник АТО Юрій Вікторович Кушнір був активним учасником спортивного свята. Він прийшов, щоб підтримати свого старшого сина Артема і позмагатися у веселих козацьких іграх. Родини Артема Токаря, Артема Кушніра, Діани Гринішиної, Назара Тихончика, Назара Барчука, Арсенія Коваля поділилися на дві команди: "Зоря" і "Бригада "Ух!". Команди змагалися у перетягуванні каната, естафетній гонці "З шаблею на коні", історичній вікторині "З історії козацтва", у гонці "Біг по купинах", танцювальному конкурсі "Гопак", поїданні на швидкість смачної козацької каші та багато інших. Перемогу виборола команда "Зоря". З невеликим відривом у одне очко призерами змагань стала команда "Бригада "Ух!". Голова журі Ігор Васильович Педченко поздоровив команди і побажав всім і надалі бути такими дружними і згуртованими. Ігор Васильович також вручив директору школи О.І.Зваричу художню літературу, яку він привіз зі Сходу України. Ці книги він та його бойові побратими отримали від волонтерів, а сьогодні він поділився ними зі шкільною бібліотекою нашого закладу. Директор школи Олександр Іванович Зварич вручив почесні грамоти переможцям конкурсу і призерам. Наприкінці свята всі присутні заспівали разом українську народну пісню "Розпрягайте, хлопці, коней", яку підготували учні 6 класу.

На загальношкільних батьківських зборах впродовж семестру були розглянуті такі питання: «Про моніторинг навчально-виховної роботи учнів за 2015-2016 навчальний рік», «Про безпеку життєдіяльності учнів в канікулярний час», «Попередження травматизму невиробничого характеру», «Спільна діяльність школи та родини щодо пропаганди здорового способу життя», «Здорове харчування».

На офіційному WEB-сайті закладу, який веде заступник директора з виховної роботи Кондратюк Л.І., стали дієвими  рубрики: «Новини», «Результати олімпіад», «Виховна робота», в яких висвітлювалась виховна робота школи впродовж І семестру 2016-2017 навчального року. 
      Підсумовуючи, слід зазначити, що всі ви​хованці школи протягом семестру були задіяні в навчально-виховному процесі, мали доручен​ня, були залучені до роботи гуртків, клубів, спортивних секцій, факульта​тивів. Рівень ефектив​ності участі класів у виховних справах був до​сить високий.
На підставі вищезазначеного, 

Наказую:

1. 1. Адміністрації школи: 

1.1. Продовжувати активну роботу по реалізації «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів». 

1.2. Здійснювати захист прав та інтересів неповнолітніх, ще більше посилити контроль за утриманням, вихованням, навчанням неповнолітніх, позбавлених батьківського піклування. 
2. Класним керівникам: 

2.1. Продовжувати роботу по формуванню особистості учнів та їх наукового світогляду, розвитку їх здібностей і обдарувань. 
2.2. Надалі організовувати змістовне дозвілля дітей та підлітків з урахуванням їх інтересів на основі ініціативи та самодіяльності. 

2.3. Продовжувати відповідально ставитися до вивчення умов життя учнів, урізноманітнювати види роботи з батьками, залучати батьків до позакласної роботи школи, ретельніше готуватися до проведення виховних заходів, активно залучати до підготовки учнів, батьків, громадськість, урізноманітнити форми проведення класних годин, годин спілкування,  використовуючи інноваційні технології, чітко ставити  виховну мету і прикладати достатньо зусиль щодо її досягнення.

3.Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника директора з виховної роботи Кондратюк Л.І.

Директор школи                                О.І.Зварич
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