           Історико-краєзнавча кімната

Завітаймо у гості до світлиці прадідуся. 
Частина історико-краєзнавчої кімнати Потіцької ЗОШ присвячена відтворенню побуту, звичаїв, традицій давньої української хати.

(Звучать українські пісні. Заходять гості).

Ведуча:                     – Село! – І серце одпочине.

                                   Село на нашій Україні –

                                    неначе писанка село,

                                    зеленим гаєм поросло.

                                    Цвітуть сади, біліють хати,–

так писав великий народний поет Тарас Шевченко про українське село, його красу, охайність, мальовничість.

Сьогодні село змінилось. У добротних будинках по-сучасному вмебльовані кімнати. Та в деяких сім’ях усе ж збереглися давні хороші традиції прикрашати кімнату вишитими рушниками, домотканими доріжками, народними виробами.

Запрошуємо вас побувати в хаті наших предків.
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І екскурсовод. Перед вами куточок давньої хати. Хата! Оспівана в піснях, оповита легендами та переказами, вона завжди буде символом добра і надії.

Українська хата… Гарна, заквітчана, мов сама весна.

Ви бачите стіл, за яким приймали гостей. На столі полив’яний посуд: миски, глечики. Тут же дерев’яні ложки, виготовлені ложкарями.

Стіл завжди накривався скатертиною у будень – звичайно полотняною, у свята – з вишитим або тканим візерунком.

Тут народжувалося шанобливе ставлення до батька як голови роду – він займав почесне місце за столом.

Зі столом пов’язано чимало призабутих, цікавих традицій. Вважалося за великий гріх стукати кулаком по ньому – казали, що тоді посваряться чоловік з жінкою.

Не можна було й хлібину класти на стіл перевернутою, а коли окраєць падав зі столу, його піднімали й цілували, щоб хліб не образився.

 

1-й учень (читає напам’ять вірш Івана Гнатюка «Наша хата»)

Я люблю свою хату,

і подвір’я, й садок,

де і сонця багато,

і в жару – холодок.

 

Тихо й затишно. Квіти

коло хати цвітуть,

і невтомно все літо

бджоли в цвіті гудуть.

 

Все для мене тут рідне:

стіни – білі, як сніг,

і віконце привітне,

і дубовий поріг.

 

І ряденця строкаті,

й рушники на стіні,–

навіть дим в нашій хаті

рідно пахне мені.

ІІ екскурсовод. З давніх часів важливою річчю в хаті була бабусина скриня. Протягом століть не лише окрасою вона була в будь-якій оселі, але й вважалася найнеобхіднішою річчю. За звичаєм скриню ставили на видному місці, поряд зі столом, застеляли білосніжними скатертинами, а на свято – килимом.

Що в ній зберігалось? Родинні реліквії, тобто пам’ятні речі, що залишалися дітям на згадку про батьків.

А також зберігався святковий одяг: вишиті сорочки, плахти, спідниці, хустки, корсетки, свитки і т. ін. Тут же маленька скринька з намистом, віночками для дівчаток, стрічками. 

Яка ж вона гарна – дерев’яна розмальована, барвиста, мов сама весна!

Йдучи заміж, дівчина забирала з собою й скриню.

Коли на весіллі перевозили скриню в дім молодого, подивитись на неї виходило все село: яка скриня – така й удача молодої до діла, така й господиня буде.

2-й учень (читає вірш Євгена Гуцала «Синя скриня»):

Дерев’яна синя скриня

в хаті – справжня господиня.

Синя скриня всіх взуває,

синя скриня й зодягає.

 

В дерев’яній синій скрині

є намисто старовинне.

Голки є. І є наперсток,

є маленький срібний хрестик.

 

В дерев’яній синій скрині

з торочками є хустина.

Це хустина, мов жар-птиця,

жаром грає та іскриться.

 

Ця небачена хустина –

ще бабусі Катерини.

В синій скрині є намисто,

самоцвітне, променисте.

 

Рушники у синій скрині,

мов птахи,– зелені й сині.

Плахта є, є і запаска –

теж з бабусиної ласки.

 

В синій скрині дерев’яній

скатертина є прадавня.

Скатертина ця прадавня –

про бабусю пам’ять славна.

ІІІ екскурсовод. Зверніть увагу, як чисто і затишно в цій невеликій хатині. Нелегко було підтримувати такий порядок, коли стільки роботи чекало на селянина. Однак кожної суботи господиня підбілювала піч, вивішувала свіженькі рушники на заміну тим, що висіли. Рушники вішали, щоб зло не заходило в хату, а для добрих людей підносили на рушникові хліб-сіль.

Український рушник прийшов до нас із давніх-давен.
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Колись без вишитих рушників не обходилось жодне свято. У кожній сільській хаті висів рушник простий, скромно оздоблений. Хоча б як убого судилося жити, але хата палахкотіла багатством кольорів рушників. У народі казали: «Хата без рушників, що родина без дітей»

3-й учень (читає уривок з вірша Г. Костів-Гуски).

Цим рушникам вже літ і літ!

Моя їх мама вишивала,

Щоб став добрішим білий світ,

У кожен хрестик серце вклала.

З тих давніх пір до цих часів

Вони цвітуть над образами –

Відбиті в маминій сльозі

І скроплені її сльозами.

Бувало всього на віку –

І сірі дні, і дні погожі…

Зозуля кликала: ку-ку!

І буйно квітли пишні рожі.

Сумне й веселе вишиття,

Літа печальні – нитка чорна…

І мамине усе життя

На рушниках читати можна.

ІІ екскурсовод. Традиційну українську оселю важко уявити без рушників. Ткали і вишивали їх споконвіку. Узори на рушниках – то давно забуті символи: ромб із крапкою посередині – засіяна нива, квітка – світове дерево од неба до землі, людська фігурка – знак берегині, богині хатнього вогнища. Вішали рушники над вікнами і над дверима, на покуті – це обереги від усього злого, що може зайти в дім.

З вишитим рушником приходили до жінки, що народила дитину, вшанувати немовля. Коли син вирушав у далеку дорогу, коли жінка виряджала чоловіка на війну, то дарувала їм вишитий рушник як застереження від лиха. Це відображено в піснях. Учасники ансамблю народної пісні дарують вам пісню на слова Андрія Малишка «Пісня про рушник»

І екскурсовод. Рушники за своїм практичним і естетичним призначенням використовувалися і в побуті. Від цього утворилися їх назви:

Утирач (для рук і обличчя).

Стирок (для посуду, стола, лави).

Покутник (ним обвішували стіни, портрети).

Плечовий (ним пов’язували сватів).

Подарунковий (обрядовий, весільний).

Український рушник… Це не просто хатня річ, прикраса. Це символ чистоти почуттів, глибини любові до дітей, відданості коханому, міцності сімейних узів.

За давнім звичаєм, як тільки в родині підростала дівчинка, мати заздалегідь турбувалася про рушники. До їх виготовлення привчали ще з юного віку. Довгими зимовими вечорами дівчата мережили узори. Від того, якими виходили візерунки, скільки встигала дівчина вишити рушників, складалася думка про її працьовитість, вдачу. У кожній родині, коли підростала дівчина, скриня мала повнитися рушниками, їх дбайливо оберігали, ними вихвалялись перед гостями, сусідами.

Для присутніх звучить українська народна пісня «Вишиванка».

Людські почуття найяскравіше втілились у словах відомої пісні «червоне – то любов, а чорне – то журба», пристрасно промовляють до нас із орнаментів українського шитва.

Вишивки – це символи, які уособлюють мир, щастя, радість. Їх дарують у найурочистіші хвилини в житті людини. У мереживо ниток вплітається душа українського народу, його думки. І передавалась ця мудрість з роду в рід.
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ІІ екскурсовод.  Особлива увага в нашій світлиці приділяється одягу. Про одяг дбали всі.

Святкові, а подекуди й буденні сорочки мали вишивку. Нею прикрашали комірець, манжети, перед, подол. Старі люди казали, що вишивка боронила людей від злої і нечистої сили. Дівчина напередодні весілля дарувала своєму коханому сорочку-вишиванку. Народна пам’ять зберегла чимало оповідок про те, як візерунки вишиванок допомагали козакам у далеких походах долати ворога й переносити труднощі.

Одяг захищав від холоду, але в той же час від нього вимагалося, щоб він був зручним і не сковував рухи під час роботи. Тому на Україні одержало розповсюдження безрукавне вбрання. Безрукавки скрізь носили і чоловіки, і жінки.

Улюбленим головним убором української жінки був очіпок-шапочка. Поверх очіпка часто пов’язувалася хустка.

Головний убір завжди був виразником естетичних поглядів українок, яскравим декоративним елементом їхнього вбрання.

Вишиті хустки на Україні були білого кольору. Вишивали хустки шовком, сріблом, золотом. Якщо нитками, то найбільше вживали червоні, сині, зелені, жовті та рожеві кольори. Будь-який народний обряд не обходився без хустки. На родини приходять родичі з хлібом і хусткою. Хліб – символ добробуту, а хустина – оберіг дитини і матері від злих сил.

Широко хустка фігурує в українському весільному обряді, починаючи зі сватання, коли на знак згоди дівчина підносить старостам хустки на хлібі, а парубкові-нареченому хусткою перев’язує руку на знак згоди стати його дружиною. Хустка, якою «покривали» молоду, зберігалася потім все життя.

Чи не від цього й повір’я: хустка, якою мати заводить молодих до хати і виводить із хати під час весілля, мусить бути світлою, ясною.

ІІІ екскурсовод.  Перед вами різноманітні речі. Дивлячись на них, ми милуємося майстерністю людей, які створили їх на добро.

Ось прядка, що нитку пряла.
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Гребінкою розчісували пряжу і з неї виготовляли (сукали) нитку. Гребінка вставлена у днище.
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А ось перед вами рубель і качалка. Ними і сьогодні користуються деякі жителі, щоб випрасувати якусь річ з полотна.
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А скільки страв смачних у цих горнятках!

Оці глечики використовувалися для того, щоб спарити молоко. Насипали з горщика каші, поливали молоком і бралися за дерев’яну ложку.
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І екскурсовод.  У найкраще освітленій частині хати, між двома кутніми вікнами знаходиться покуть. Там розміщуються ікони, а також особливо цінні речі: свічки, свячена вода, молитовні книги.

Цікаво, що в порядній хаті ніколи не сварились, аби не оскверняти святі образи. Не мовилося жодного ганебного слова, бо впаде гнів Божий на тебе навіки.

Особливо дбали про оздоблення покуті – почесного красного кутка, розташованого у селянському житлі по діагоналі від печі.

Гість, що переступав поріг української хати, знімав шапку і відразу кидав погляд на покуть. Саме тут знаходилася божниця – святе шановане всіма місце. На полиці-божнику, прикрашені різьбленням, стояли ікони. Їх обрамовували рушники, розшиті майстринями особливо вигадливо й старанно.

На поличці також зберігалися «яйця-писанки». Під час свят «під богами» запалювали каганець, і тоді покуть набирав особливо таємничого урочистого вигляду.

На покуті сходилися лави, там стояв і стіл з паляницею, накритою рушником. За цей стіл на покуті саджали почесних гостей, дорогих людей. З покутем були пов’язані найвизначніші події в житті родини.

На покуті влаштовувалася перша після народження купіль, на почесному покутньому місці вшановували на весіллі молодят, на покуті головою до божниці клали небіжчика.

 

ІІ екскурсовод. Праворуч від дверей у хаті знаходиться мисник, у ньому – глиняні миски. Форми простих і полив’яних мисок різноманітні. Прості миски більш глибокі. Полив’яні миски значно менші.

Розмальовані глиняні полумиски використовувалися тільки на свята, а весь інший час зберігалися на полиці в миснику. Індивідуальних мисок не було – вся сім’я їла з однієї миски, але кожен мав свою дерев’яну ложку зі спеціальною поміткою. Ложки були різьблені, з довгою пласкою в кінці й п’ятигранною в основі ручкою та яйцеподібним черпаком.
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Сіль тримали на столі в сільничках.

Для приготування їжі використовували різноманітні мішалки, збивачки, товкачі, макогони для розтирання й товчіння картоплі, сала, маку, а також друшляки і подібні до них пристосування для зливання рідини.

Використовувалися круглі і квадратні дощечки з короткими ручками, стільнички, на яких ножами різали продукти, а також дерев’яні довбані ночви, в яких січками сікли овочі та зелень.

Практично всі продукти м’яли і розтирали у глиняних макітрах за допомогою дерев’яного різьбленого чи точеного товкача – макогона. Для перемішування страв використовували ополоники та копистки.

ІІІ екскурсовод. Особливе місце відведено у хаті дідуся печі.

Піч служить українському селянинові тричі: для опалення житла і як тепле спальне місце, для приготування їжі, випікання хліба.

Складається піч з комина, припічка, підпіччя, челюстей (куди збирається дим), череня (де варять їсти) і верха (де грілася сім’я). У печі пеклися паляниці духмяного хліба з шишками, весільний коровай.
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У печі не лише готували страву, вона створювала особливе родинне тепло, для дітей була справді чарівним прихистком. Піч в українській оселі – духовний символ, вісь сімейного життя, що згуртовує та оберігає рід і родовід. Тут, біля священного вогнища, родина знаходить мир і спокій.

Піч займала майже четверту частину хати і розміщувалась у правому або лівому куті від дверей. Піч часто розмальовували квітками, кружечками.

За чистотою печі пильнували господині й підмазували тоді, як прибирали в хаті, тобто до Вербної неділі або в Чистий Четвер, перед Великоднем; напередодні Зелених свят; між Пречистими (28 серпня – 21 вересня), щоб нечисть не водилася.

Побутували різні прикмети й повір’я, пов’язані з піччю. Не мазали піч у п’ятницю або якщо в хаті був хворий гарячкою; не мажуть комин і припічок, коли там горить вогонь («бо осліпнути можна»). Дівчата взагалі не мазали, щоб цілий вік потім сліз не розмазувати. Суворо дотримувались правила закривати піч на заслінку, щоб нечисть через комин у хату не лізла. Коли вранці господиня її відкривала, щоб запалити вогонь, вона хрестила піч і приказувала: «Господи, благослови своїм Духом Святим!». Це теж охороняло житло від Домовика.

При переході в нову хату господарі звертали увагу, як горить запалений вперше вогонь: ясно, то й життя буде веселим, якщо тьмяно і дим іде на хату, то до сварки.

Коли дівчина підростала, «ставала на порі», як колись говорили, до неї присилали старостів сватати. Розгублена дівчина в цей час стояла біля печі, опустивши очі, і колупала її. Йдучи з дому до чоловіка, брала із собою й вуглинку із батьківської печі. Вона, піч, ніби захищала дівчину, підтримувала її у важку хвилину.

А після похорону брались за піч, щоб не боятись покійника. Піч до цього часу служить людям, не втратила свого значення.

Коли піч випалена, а сім’я поснідала та стала до праці, всі предмети займали свої традиційні місця. Під піччю звичайно стояли предмети домашнього вжитку: діжа, макітра, масниця, горщики. Горщики ставили в піч і витягали рогачами. А ще існували різноманітні горшки – великі горщики, середньої величини горниці, горні та горнятка.

Прославимо піч, прадавню українську піч,

що гріла наших предків, як перлина.

В ній теплий попіл парував всю ніч

І не одна тут пестилась дитина.
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Ведучий: Народні традиції, звичаї завжди були мудрими вчителями. Із знання свого родоводу починається кожна людина. А корені кожного з нас починаються з батьківської домівки, з материнської пісні.

Відтворити значення родинного житла прагнуть учителі й учні нашої школи, створивши етнографічну кімнату «Дідусева хата».

У створенні цієї кімнати брали участь учителі та учні. Вони зібрали багатющий матеріал з народознавства, проводили різноманітні народознавчі свята, вели екскурсії, збирали предмети хатнього вжитку.

Місцеві жителі також не були байдужі до цієї доброї справи, вони й донині охоче поповнюють кімнату «Дідусева хата» різними експонатами.

